
 

 

 

 

Έντυπο πληροφόρησης εκπαιδευτικού για συμμετοχή του/της σε έρευνα 
 
Έχετε προσκληθεί να συμμετάσχετε σε μία έρευνα που διεξάγεται από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής 

(Ι.Ε.Π.) εκ μέρους του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων 

«Διόφαντος» και το Πανεπιστήμιο Κρήτης.   

Το έντυπο αυτό θα σας δώσει όλες τις πληροφορίες που χρειάζεστε, προκειμένου να μπορέσετε ενημερωμένα 

να αποφασίσετε για το αν θα συμμετάσχετε στην έρευνα αυτή. 

1. Ποιος είναι ο σκοπός της έρευνας 

Ο σκοπός της παρούσας έρευνας είναι η καταγραφή και αποτίμηση της έκτασης των περιστατικών 

ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού στα ελληνικά σχολεία. Ειδικότερα, επιχειρείται η καταγραφή και ανάλυση 

της έκτασης των υπό μελέτη φαινομένων με βάση επιμέρους διαστάσεις, ήτοι τη συχνότητα εμφάνισης 

περιστατικών ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού, τη σοβαρότητά τους, την κατηγορία/τύπο, τον γεωγραφικό 

τους εντοπισμό, τον χώρο που συμβαίνουν πιο συχνά, καθώς και το ποσοστό των ομάδων παιδιών που 

εμπλέκονται σε αυτά ως θύτες, θύματα, θύτες/θύματα ή ως παρευρισκόμενοι/-ες.  

Στο πλαίσιο της παρούσας έρευνας θα μελετηθούν επίσης οι πιθανές συνέπειες των περιστατικών 

ενδοσχολικής βίας και  εκφοβισμού στην ψυχοσυναισθηματική υγεία και ανάπτυξη των παιδιών, καθώς και 

παράγοντες που λειτουργούν είτε προστατευτικά είτε επιβαρυντικά στην πιθανότητα εμπλοκής τους σε 

ανάλογα περιστατικά. Τέλος, θα διερευνηθούν οι απόψεις των γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών για 

πιθανά περιστατικά ενδοσχολικής βίας και  εκφοβισμού που αφορούν στο παιδί τους και στη σχολική μονάδα 

τους, αντίστοιχα.  

2. Ποιος/-α συμμετέχει στην έρευνα; 

Στην έρευνα αυτή προσκαλούνται να συμμετάσχουν μαθητές/-τριες, εκπαιδευτικοί και γονείς/κηδεμόνες 

αντιπροσωπευτικού δείγματος σχολικών μονάδων της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της 

χώρας (Δημόσιας και Ιδιωτικής).  
 

3. Με ποιον τρόπο θα συμμετάσχω στην έρευνα; Τι θα μας ζητηθεί να κάνουμε;  

Αρχικά, θα χρειαστεί να απαντήσετε στις ερωτήσεις συναίνεσης που αφορούν στη συμμετοχή σας στην 

έρευνα. Εφόσον αποφασίσετε ενήμερα να συμμετάσχετε στην έρευνα, θα χρειαστεί να συμπληρώσετε 

ηλεκτρονικά ένα σύντομο ανώνυμο ερωτηματολόγιο, που αφορά στις απόψεις για το θέμα της ενδοσχολικής 

βίας και  εκφοβισμού στη σχολική μονάδα στην οποία εργάζεστε. Στη συνέχεια, θα σας ζητηθούν κάποια  

δημογραφικά στοιχεία (π.χ., ηλικία, φύλο, επαγγελματική εμπειρία). Η συμπλήρωση του ψηφιακού 

ερωτηματολογίου από εσάς θα γίνει ατομικά. Η διάρκειά του υπολογίζεται στα πέντε-δέκα (5-10) λεπτά 

περίπου και μπορεί να γίνει σε χρόνο και χώρο που θα επιλέξετε εσείς.  

4. Ποιος/-α ωφελείται από την έρευνα; Ποιο είναι το όφελος από τη συμμετοχή μου 

στην έρευνα; 

Η συμβολή σας στη συγκεκριμένη έρευνα κρίνεται ουσιώδης, καθώς θα βοηθήσει στην καταγραφή και 

αποτίμηση ποικίλων διαστάσεων των περιστατικών ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού, που επικρατούν αυτή 

τη στιγμή στα ελληνικά σχολεία. Οι πληροφορίες αυτές είναι πολύτιμες για τον σχεδιασμό αποτελεσματικών 

προγραμμάτων πρόληψης και παρέμβασης κατά των περιστατικών ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού και 

μπορούν να συμβάλουν σταδιακά στη βελτίωση της σωματικής και ψυχικής ευημερίας των μαθητών/-τριών 

σας στο σχολικό πλαίσιο. Μέσα από αυτήν την έρευνα θα επωφεληθείτε όμως και εσείς, καθώς θα έχετε τη 

δυνατότητα να εργάζεστε σε ένα ήρεμο και δημιουργικό σχολικό περιβάλλον, με μειωμένα περιστατικά 

ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού. 

 



 

 

 

5. Υπάρχουν κίνδυνοι (ή κόστος/επιβάρυνση) από τη συμμετοχή μου στην έρευνα;  

Δεν υπάρχουν κίνδυνοι από τη συμμετοχή σας σε αυτή την έρευνα. Η ΑΝΩΝΥΜΙΑ των συμμετεχόντων/-

ουσών είναι απόλυτα εξασφαλισμένη και δεν υπάρχει καμία πιθανότητα ταυτοποίησης. Επίσης, η συμμετοχή 

σας στην έρευνα δε συνεπάγεται κάποιο κόστος ή επιβάρυνση, εκτός από τον χρόνο που θα διαθέσετε σε 

αυτήν. 

6. Υποχρεούμαι να συμμετάσχω; 

Η συμμετοχή σας στην έρευνα είναι εθελοντική. Έχετε το δικαίωμα να αρνηθείτε να συμμετάσχετε, χωρίς να 

δώσετε οποιαδήποτε αιτιολογία ή δικαιολογία. Αν δεχτείτε όμως να συμμετάσχετε, παρακαλείσθε να 

διαβάσετε με προσοχή το έντυπο που έχετε μπροστά σας και να υπογράψετε το έντυπο συναίνεσης. Ακόμη 

και αφού έχετε δεχθεί να συμμετάσχετε και έχετε ξεκινήσει τη συμπλήρωση του ερωτηματολογίου, μπορείτε 

να αλλάξετε γνώμη ανά πάσα στιγμή και να αποχωρήσετε από την έρευνα όποτε θέλετε, χωρίς καμία 

αιτιολογία ή δικαιολογία και χωρίς καμία συνέπεια για σας.  

7. Πώς θα διαφυλαχθεί η ιδιωτικότητά μου;  

Η συμπλήρωση των ερωτηματολογίων της έρευνας πραγματοποιείται με τρόπο που διασφαλίζει την ανωνυμία 

των πληροφοριών που θα συλλεχθούν καθιστώντας αδύνατη την αποκάλυψη της ταυτότητας των 

συμμετεχόντων/-ουσών σε τρίτους. Οι πληροφορίες που θα συλλεχθούν θα καταχωρηθούν σε βάσεις 

δεδομένων οι οποίες θα προστατεύονται από ειδικό κωδικό τον οποίο θα γνωρίζει μόνο το ΙΕΠ και τα μέλη 

της ανάδοχου ερευνητικής ομάδας.  Επιπλέον, ειδικός κωδικός θα υπάρχει και στον υπολογιστή στον οποίο 

θα φυλάσσονται τα αρχεία. Τα αποτελέσματα της έρευνας θα παρουσιαστούν σε συνοπτική μορφή στην 

Τελική Έκθεση και τα στοιχεία των συμμετεχόντων/-ουσών δε θα μπορούν να προσδιοριστούν με κανένα 

τρόπο. 

8.Ποιος χρηματοδοτεί την έρευνα;  

Η έρευνα χρηματοδοτείται από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.), που είναι επιτελικός 

επιστημονικός και ερευνητικός φορέας που υποστηρίζει το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού (Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.) και τους εποπτευόμενους φορείς του. 

9. Ποιος έχει εγκρίνει αυτή την έρευνα;  

Η παρούσα έρευνα έχει εγκριθεί από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.) 

 


